

## **Отзыв**

**на автореферат диссертационной работы Лежинского Дмитрия Валерьевича «Выбор метода хирургического лечения инсулин-продуцирующих опухолей поджелудочной железы», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности - 14.01.17 –хирургия**

Диссертационная работа Лежинского Дмитрия Валерьевича посвящена одной из актуальных и нерешенных проблем современной хирургии поджелудочной железы – выбору метода хирургического лечения инсулином поджелудочной железы. Данная проблема актуальна, так как наличие этой гормонально-активной опухоли требует радикального хирургического лечения, что обусловлено онкологическим риском и выраженным снижением качества жизни на фоне гипогликемии. Другой стороной проблемы хирургического лечения является высокая частота развития послеоперационных осложнений, наиболее грозным из которых являются панкреатические свищи.

В представленной работе комплексно на достаточном количестве больных (134 пациента) с применением современных методов диагностики разработан алгоритм хирургического лечения инсулин-продуцирующих опухолей в зависимости от их локализации, глубины расположения в паренхиме железы и отношением с панкреатическим протоком. Автором определены способы интраоперационной ревизии при опухолях, расположенных в толще ткани поджелудочной железы, изучены ранние послеоперационные осложнения и отдаленные результаты хирургического лечения. Также проведена сравнительная оценка качества жизни пациентов на дооперационном этапе и после хирургического лечения инсулин-продуцирующих опухолей поджелудочной железы.

Полученные результаты исследования позволили определить показания и доказали правомочность энуклеации опухоли и различных резекционных методик. Разработанный алгоритм определения объема хирургического вмешательства позволит улучшить результаты лечения у этой категории пациентов с крайне высоким риском послеоперационных осложнений.

Таким образом, на основании рассмотрения автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Лежинского Дмитрия Валерьевича на тему: «Выбор метода хирургического лечения инсулин-продуцирующих опухолей поджелудочной железы», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук содержит решение актуальных задач современной хирургии

эндокринных органов по улучшению результатов лечения больных с органическим гиперинсулинизмом.

В связи с вышеизложенным можно сделать заключение о том, что диссертационная работа Лежинского Дмитрия Валерьевича «Выбор метода хирургического лечения инсулин-продуцирующих опухолей поджелудочной железы» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи хирургического лечения пациентов с инсулиномами поджелудочной железы, имеющей существенное значение для хирургии, что соответствует требованиям п.9 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842, (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335), а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Профессор кафедры факультетской хирургии №1

ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова (Сеченовский Университет)  
Минздрава России  
Доктор медицинских наук  
(14.01.17 - хирургия)

Левкин Владимир Вениаминович

Подпись д.м.н. В.В. Левкина заверяю



Левкин В.В.

01

2020